



«ШТИХЕЛЬ»

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ
ГАЗЕТА

*Государственного бюджетного
профессионального образовательного учреждения
«Павловский техникум народных
художественных промыслов России»*

№ 96, сентябрь 2023 г.

1 СЕНТЯБРЯ

Это волнительный день для всех, особенно для первокурсников и студентов выпускных групп. Для выпускных курсов это последний год обучения в стенах техникума, а для первокурсников - начало нового жизненного этапа.

По традиции праздник 1 сентября начался с торжественной линейки. Студенты услышали наставления и пожелания от директора Голубина Владимира Сергеевича, администрации ПТНХП РФ и почетного гостя - Михайлычева Вадима Юрьевича - художника, выпускника и преподавателя нашего техникума.



1 СЕНТЯБРЯ

По сложившейся традиции первокурсники 1 сентября посетили Краеведческий музей, Музей ножа и Выставочный зал г.Павлово.

Студенты познакомились с историей нашего города, с работами мастеров Павлова и Павловского района. Студенты получили положительные эмоции и отличный заряд на новый учебный год.

В Выставочном зале ребята посмотрели выставку Александра и Максима Михаленя "Отец и сын", увидели интересные работы и техники выполнения.



ВСТРЕЧА С УЧАСТНИКАМИ СВО

27 сентября в техникуме состоялась встреча с участниками СВО. Военные рассказали о службе и о том, что происходит сейчас на новых территориях России. Поведали, как организован их быт на позициях и что сейчас им необходимо. Студенты внимательно слушали, задавали вопросы.

После встречи в сопровождении директора Голубина Владимира Сергеевича военнослужащие посетили музей техникума. Им были подарены иконы Серафима Саровского, изготовленные в стенах техникума.



"ЧЕЧЕНСКИЙ ОГОНЬ"

28 сентября в Юношеской библиотеке-БИМЦ №1 в рамках патриотического воспитания молодёжи обучающиеся группы 11 под руководством преподавателя-организатора ОБЖ Суханова Н.Е. приняли участие в часе мужества "Чеченский огонь", рассказывающем о событиях Первой и Второй чеченских кампаний.

Своим опытом участия в военных кампаниях в Чечне поделились гости: Забелин Виктор Николаевич, председатель Российского Союза ветеранов Афганистана и специальных военных операций; Белов Сергей Васильевич, капитан МВД в отставке, участник чечено-ингушского конфликта, Первой и Второй чеченских войн; Фролов Алексей Николаевич, доцент кафедры экономики и права ННГУ им. Н.И.Лобачевского, полковник в отставке, участник боевых действий.



ПЕРВОЕ В УЧЕБНОМ ГОДУ ЗАСЕДАНИЕ СТУДЕНЧЕСКОГО СОВЕТА

В техникуме состоялось первое в этом учебном году организационное заседание студенческого совета. Председателем единогласно была выбрана Марина Алишера.

Советник директора по воспитанию Блохина Елена Владимировна познакомила актив с «Движением Первых», рассказала о миссии, ценностях и направлениях деятельности Движения и тех возможностях, которые оно открывает ребятам. Студентов заинтересовали инициативы Движения - было решено принять в них участие.

Ребята обсудили сценарий концерта, посвящённого предстоящему Дню учителя, номера для выступления, подумали над поздравлением для преподавателей, учтя особенности 2023 года - Года педагога и наставника.



ВСТРЕЧА СО СТУДЕНТАМИ ДЗЕРЖИНСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КОЛЛЕДЖА

26 сентября состоялась мотивационная встреча студентов техникума со студентами ГБПОУ "Дзержинский педагогический колледж". Будущие педагоги рассказали о том, какие возможности открыло для них участие в акциях и конкурсах Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых», и постарались передать положительный заряд энергии. Студенты техникума узнали о "Движении первых" из уст самих участников. После проведённой встречи решено организовать внеочередное заседание студенческого совета с обсуждением организации первичного отделения "Движения Первых".



Студенты Дзержинского педагогического колледжа - участники "Движения Первых", советник директора по воспитанию Захарова Анастасия, специалист по организации работы в системе СПО Бородаева Екатерина побывали на экскурсии по нашему техникуму. Гости познакомились с уникальными высокохудожественными изделиями, выполненными выпускниками ПТНХПРФ. Работы вызвали восхищение гостей.



В ПРОФИ-ЦЕНТРЕ ЮНОШЕСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

15 сентября воспитанники общежития техникума под руководством воспитателя Суханова Н.Е. посетили Юношескую библиотеку - Библиотечный информационный молодежный центр №1 г.Павлово.

Зав. библиотекой Моисеева О.Л. рассказала о ПРОФИ-ЦЕНТРЕ, о новых возможностях библиотеки. ПРОФИ-ЦЕНТР - это зал, оборудованный необходимой оргтехникой, компьютерами с выходом в интернет. Полиграфический отдел предоставляет услуги: цветную и чёрно-белую печать; фотопечать А3, А4; ксерокопирование; сканирование; брошюровку; ламинирование.

Персональные компьютеры имеют бесплатный доступ к НЭБ - национальной электронной библиотеке. НЭБ - это проект Министерства культуры Российской Федерации, призванный предоставить пользователям интернет доступ к оцифрованным документам, размещённым в российских библиотеках, музеях и архивах, в соответствии с требованиями Гражданского Кодекса Российской Федерации в отношении соблюдения авторских прав. В фонде НЭБ находятся редкие издания, рукописи, диссертации, ноты, патенты, периодическая литература и многое другое.



ФЕСТИВАЛЬ ЭКО ГТО

28 сентября по инициативе советника директора по воспитанию Блохиной Елены Владимировны преподавателем экологии Куликовой Натальей Ивановной в группах 32 и 301 был проведён фестиваль Эко ГТО.

Эко ГТО – это уникальный формат экологического просвещения и воспитания молодежи, который представляет собой сдачу норматива по бережному отношению к природе. Все команды успешно прошли станции. Участникам проекта будут вручены сертификаты об успешной сдаче Эко ГТО.



БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ ДОЗОР "ДУЭЛЬ КЛАССИКОВ"

26 сентября в Детской библиотеке имени Лизы Чайкиной для студентов группы 101 под руководством преподавателя О.В.Клюкиной и библиотекаря О.К.Дерр прошло мероприятие в рамках Всероссийской акции "Пушкинская карта"- библиографический дозор "Дуэль классиков".

Сотрудник библиотеки Суняйкина М.Е. разделила ребят на команды «Дневной дозор» и «Ночной дозор», студенты получили маршрутные листы, выбрали капитанов, и начались состязания. Узнавали авторов-классиков по рисункам-наводкам, по словесному портрету, по тексту произведения, вспоминали авторов крылатых выражений, восстанавливали тексты классических произведений, угадывали автора и книгу по кадрам экранизации, вспоминали песни на стихи известных поэтов.

А еще ребята инсценировали «Глупую историю» Михаила Зощенко. Она о том, что люди часто всё усложняют и не видят мелочей, которые являются причиной бед, и о том, что нельзя недооценивать возможностей ребенка - ведь именно другой малыш нашел причину недуга.



В ДЕНЬ РАБОТНИКА ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

27 сентября, в День работника дошкольного образования, студенты техникума и советник директора по воспитанию Блохина Елена Владимировна посетили МБДОУ детский сад № 9 для поздравления воспитателей с их профессиональным праздником.

Студенты организовали подвижные игры для детей во время прогулки, тем самым дав воспитателям возможность немного отдохнуть в этот праздничный день. "Это ответственный и тяжелый труд, который заслуживает уважения и благодарности," – сказали ребята после акции.



ПОМОЩЬ БЕЗДОМНЫМ ЖИВОТНЫМ

Командой студентов группы 201 была проведена акция по сбору кормов для бездомных животных.

Корма были переданы волонтерской группе помощи бездомным животным Нижегородской области "Тимошка".

Посильный вклад каждого участника стал значимой, ценной помощью бездомным животным!



ТИПИЧНЫЙ ДЕНЬ В ПРОФЕССИИ

В рамках акции «Типичный день в профессии» техникум посетили обучающиеся средней школы № 9 г.Павлово. Преподаватели техникума Березин И.В., Куликова Л.Ю., Чашин С.В. провели для ребят экскурсию, рассказали о программах профессионального образования, реализуемых в техникуме. Большое впечатление на ребят произвёл музей техникума с уникальными изделиями студентов.



ВОЛОНТЁРСТВО

В Нижегородской области завершилась масштабная работа по проведению стратегических сессий с экспертами и жителями региона по актуализации Стратегии развития региона до 2035 года.

Волонтеры ПТ НХП РФ проводили опрос населения Павловского округа по адресам: ул.Фаворского, 72 (ТЦ «Яблоко») и ул.Красноармейская, д. 33 (ТЦ «Цитрон»). Все, кто участвовал в опросе, стали претендентами на победу в розыгрыше подарков (беспроводные колонки, термосы с датчиком температуры, термокружки, толстовки, футболки).



В ВЫСТАВОЧНОМ ЗАЛЕ ИМЕНИ АРКАДИЯ МАВРЫЧЕВА

В Выставочном зале им. Аркадия Маврычева г. Павлово 7 сентября состоялась творческая встреча Александра Николаевича Михалени, одного из авторов выставки, со студентами 42 и 201 групп (преподаватели Лядов Д.А. и Ванина С.А.). А.Н. Михаленя, выпускник и бывший преподаватель нашего техникума, рассказал о своем творческом пути, вспомнил преподавателей: А.А. Маврычева и И.Ф. Гришаева, оказавших сильное воздействие на его становление как художника. Гравюры Михалени широко известны по всей России, особенно "Старое Павлово" - "визитная карточка" города. Но свое главное призвание художник видит в монументальной живописи: росписи храмов, иконописи. Мастер рассказал ребятам, чем отличается этот вид искусства, отметив важность символизма и соблюдения определённых церковных канонов, а это невозможно без полного погружения в материал, в историю. Но главное - нужно прочувствовать всё это душой.

Александр Николаевич пожелал ребятам максимально впитывать информацию во время обучения в техникуме, не терять времени, не останавливаться в творческом поиске.



МАСТЕР-КЛАСС "МЫ ИДЕМ В ПОХОД!"

27 сентября отмечается Всемирный день туризма, целью которого является пропаганда здорового образа жизни, формирование чувства взаимопомощи и взаимоуважения, патриотизма и командной работы. Советником по воспитанию Блохиной Еленой Владимировной в этот день был проведен мастер-класс "Мы идем в поход!". Студенты придумали своим командам веселые названия и прошли заданный маршрут, получив практический опыт пешеходного туризма. Самыми сложными испытаниями оказались установка палатки и туристические узлы. Весело и незаметно пролетело время!



НАШИ СТУДЕНТЫ – ВОЛОНТЁРЫ ФЕСТИВАЛЯ ПО СКАНДИНАВСКОЙ ХОДЬБЕ

22 сентября в парке "Дальняя круча" проходил фестиваль по скандинавской ходьбе для членов клуба «За здоровый образ жизни» Павловского округа, в котором в качестве волонтеров приняли участие студенты нашего техникума.

Города Павлово, Ворсма, Горбатов и деревни Комарово, Кишемское, Кишкино, Ворвань, Ясенцы, Муханово, Б.Окское – 85 участников были разделены на семь возрастных групп. Самому старшему участнику – Татьяне Анатольевне Полутчевой из Ворсмы - исполнилось 82 года! Сейчас все желающие имеют возможность вступить в члены клуба и заниматься ходьбой в компании единомышленников.

Группы 301, 401, 311, 42, 211 нашего техникума следили за соблюдением безопасности на трассе фестиваля, помогали организаторам мероприятия. На церемонии награждения финалисты получили подарки. Студентам нашего техникума выразили огромную благодарность за содействие в организации фестиваля. «С такими организаторами и помощниками мы сможем еще больше!» - сказала О.Щетинина, первый заместитель председателя Законодательного собрания Нижегородской области.



88 ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЕ ЭСТАФЕТНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

23 сентября на стадионе "Торпедо" прошли 88 легкоатлетические эстафетные соревнования на призы администрации Павловского муниципального округа и газеты "Павловский металлист".
Сборная команда девушек техникума заняла 1 место.
Сборная команда юношей техникума заняла 3 место.



КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ НА ОКТЯБРЬ 2023 ГОДА

2023 год - Год педагога и наставника. Указ Президента от 27.06.2022

2023 год - Год празднования 80-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Указ Президента Российской Федерации от 15.07.2022 № 457

100 лет со дня утверждения Государственного герба СССР (1923)

90 лет арктической экспедиции на пароходе «Челюскин», возглавляемой О.Ю.Шмидтом (начало в 1933 г.)

25 лет назад указом Президента РФ (1998) был восстановлен орден Святого апостола Андрея Первозванного

1	Международный день пожилых людей
3	150 лет со дня рождения Вячеслава Яковлевича Шишкова , писателя (1873-1945)
4	Всемирный день защиты животных
	Всемирный день учителя
5	310 лет со дня рождения Дени Дидро , французского философа, просветителя, писателя (1713-1784)
7	100 лет со дня рождения Эдуарда Аркадьевича Асадова , советского поэта и прозаика (1923-2004)
8	200 лет со дня рождения Ивана Сергеевича Аксакова , русского писателя (1823-1886)
14	Покров Пресвятой Богородицы 85 лет со дня рождения Владислава Петровича Крапивина , писателя, педагога (1938 г.р.)
16	Международный день хлеба
	День Царскосельского лицея . Открылся в 1811 году.
19	105 лет со дня рождения Александра Аркадьевича Галича , поэта, драматурга (1918-1977) 165 лет со дня рождения Александра Алексеевича Плещеева , русского писателя и театрального критика (1858-1944)
24	85 лет со дня рождения Венедикта Васильевича Ерофеева , писателя (1938-1990)
25	180 лет со дня рождения Глеба Ивановича Успенского , писателя (1843-1902)
26	205 лет со дня рождения Павла Ивановича Мельникова-Печерского , русского писателя (1818-1883)
30	День памяти жертв политических репрессий